

馬祖日報 中華民國九十六年十月十二日 / 星期五

## 召集馬祖司法人員舉辦選舉查察賄選座談會

### 檢察官傳授查賄經驗及方法 發揮最大查察效能

一本報訊 福建高等法院金門分院檢察長林玲玉今天召集馬祖地區地檢、警、調、政風等司法人員舉辦「第十二任總統副總統及第七屆立委選舉查察賄選座談會」，會中邀請查察經驗豐富的檢察官高水棟傳授查賄經驗及方法，會中並有一查察選舉新主張，對接受虛偽設籍之戶長及遷入者採取共犯處罰，並對金錢買票者，採取重要重罰。



第十二任總統副總統及第七屆立委選舉查察賄選座談會，福建高等法院金門分院檢察長林玲玉主持，與會人員包括地檢、警、調、政風等司法人員。 (圖/文：曾健)

連江地檢署與金門高分檢署昨天依法務部指示連開兩場座談會，召集連江縣警察局及地檢署調查站研習查察賄選技巧及座談，包括警察局長歐陽立育、副局長、曾督察長卓向三十名員警、調查站張主任率同七名調查員參加，並邀請高水棟檢察官講授查察虛設戶籍及賄選的技巧，其中重點便是針對馬祖地區多年來的虛設戶籍提出新主張，認為接受虛偽設籍之戶長

及遷入者是共犯關係，如果這項主張成立的話，將來同意虛設戶籍的遷入者如果構成犯罪，接受設籍的戶長也會因共犯而被處罰。

另一個重點是檢署立委選舉賄選的要全高連新台幣一十萬元，及對候選人或權勢而遷的處罰，從最低的二年有期徒刑起跳，最高可判處十年有期徒刑；因此，地檢署檢察長朱坤茂鄭重呼籲選民真的要理智的思考，千萬不要因人情壓力，而虛設戶籍投票，更不要對票及買票，希望選一次和平與乾淨的選舉，沒有人受罰，也沒有人受罪。

金門高分檢檢察長林玲玉表示，本次第七屆立法委員選舉，將首度實施修憲後之單一選區兩票制，且立法委員席次減半，勢必增多、競爭之激烈，不難想見，因此，檢察機關必需更加嚴密執行反賄及查賄的工作，使民眾能在良好的選舉環境中，真正地選賢與能。要做好查賄工作，必須不斷的提昇查賄技巧。連江縣位處離島，面積小，人口少，賄選模式與台灣本島有明顯的差異，查賄技巧必須因地制宜，才能發揮最大的查察效能。

連江縣歷年來主要妨害選舉的犯罪型態為一幽靈人口，候選人動員親友遷入戶籍，或為具有決定勝負關鍵的投票部隊，而動員投票部隊又將以提供機票、船票、膳宿招待旅遊等方式來吸引及提高返回馬祖投票之意願，造成民眾觀念嚴重的扭曲和選舉的不公平。因此，這一次的立法委員選舉多人競逐，參選人運用一個靈人口，一現金買票一以求得勝選之可能性大增，將是這一次查察賄選工作的重點。

第七屆立法委員選舉將於明年元月十二日投開票，總統及副總統選舉也將於明年三月二十二日辦理投開票，這段期間同時也是查賄反賄的最佳時機；林玲玉期勉檢察官能在這一投查賄反賄的黃金時間，再接再厲緊密結合，在查賄技巧上求新求變，落實查賄數據管理，積極展開查賄工作，創造最好的查賄績效。

96.10.12  
馬祖日報 4版



98.09.17 金門日報第 1 版

**金門高分檢宣導法治**  
 【本刊訊】福建金門高分檢察署與福建更生保護會為宣導法治教育，特結合2010金湖海壽花蛤季活動，設置法治宣導有獎徵答服務台，並於現場播放無毒有我—逆子黃瑞芳的故事影片，期在花蛤季人潮的聚集下，多元化宣導法治教育。該活動是以輕鬆活潑的方式，徵求現場民眾回答反貪倡廉、反毒、反賄選及更生保護等法治教育問題，答對者即時給予獎品，獎品包括風扇、環保筷及更生會提供圖書宣導品，引來現場民眾搶答，也為花蛤季活動增添熱絡的氣氛。

法務通訊 2505 期

98.11.25 金門日報 3 版

